



扫晨报微信 看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫 边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

19日,阴有小雨,北风2~3级转3~4级,21~27℃ / 20日,多云转晴,西北风2~3级,20~33℃ / 21日,多云转阴,南风2~3级,22~32℃ /

淄博市委常委会会议传达学习习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神,研究《问政山东》曝光问题整改工作,强调抓早抓实抓细抓严防汛抗灾各项任务以严实作风迅速推进曝光问题整改

通讯员 徐吉民 王展
记者 马冠群 报道

晨报淄博7月18日讯 7月17日,淄博市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神,研究淄博市贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,提前谋划、主动作为,密切关注雨情水情,时刻保持临战状态,以最严态度、最实作风、最硬担当抓好防汛抗灾各项工作,确保人民群众生命财产安全。

会议指出,习近平总书记再次对防汛救灾工作作出重要指

示,充分体现了始终把人民群众生命安全放在第一位的为民情怀,体现了对不同阶段防汛形势和重点的科学研判,释放了守土有责、不容懈怠的强烈信号。淄博市各级要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,提前谋划、主动作为,密切关注雨情水情,时刻保持临战状态,以最严态度、最实作风、最硬担当抓好防汛抗灾各项工作,确保人民群众生命财产安全。

会议强调,要突出未雨绸缪、科学防范,强化风险隐患排查整治,加强监测预报预警,抓实防汛

队伍物资准备,做好群众转移避险安置预案,加强应急演练,确保关键时刻“拉得出、用得上”。要突出做好城市防汛工作,聚焦低洼易涝区、地下商场、下沉式地下广场等地下设施,立交桥、下穿道路涵洞等重要交通枢纽,扎实做好清淤疏浚、防洪围档设施建设等工作,全面提高城市排水除涝和应急处置能力。要强化底线思维,超前做好黄河等河流、水库、塘坝防汛工作,抓严防汛工程建设,切实增强防御水旱灾害能力。要压紧压实各级责任,严格执行值班制度,严守各项工作纪律,确保淄博市安全度汛。

会议听取了淄博市政府办公

室党组关于《问政山东》曝光问题整改方案有关情况汇报,对下一步整改工作进行了具体安排部署。会议指出,这次电视问政是对我们工作的一次上门体检、突击考试,对问政点出的问题,必须照单全收、彻底整改,向省委、省政府和淄博市人民交出一份满意答卷。问政反映的6个问题涉及文化旅游、重点项目、河道采砂、道路交通、农业用电等领域,都是当前社会关注的热点焦点问题,充分反映出部分党员干部在宗旨意识、工作作风、专业能力、落实机制等方面的突出问题,要当头棒喝、立即警醒,从内心深处深刻汲取教训。要迅速推进各项整

改,严格工作标准,严格时间节点,按照整改分工,市级领导干部立即直奔问题现场,与基层同志一起研究整改方案,严实抓好调度督导,确保每个问题都事事有着落、件件都整改,让群众看到实实在在的变化和成效。要举一反三、建章立制,深入开展自查自纠,同步完善长效机制,切实做到标本兼治、长效管用。要持续加力推动作风转变,结合淄博市正在开展的优化营商环境大讨论大反思大提升,列出一批问题清单,推出一批正反面典型,坚决杜绝形式主义、官僚主义、繁琐主义和不担当、不作为问题,切实为淄博市高质量发展营造良好环境。

乘风破浪 淄博四志愿者增援九江

记者 伊巍 报道

晨报淄博7月18日讯 近日,江西省九江市大部分地区受暴雨袭击,致数十万人受灾。洪水无情人有情,沂源县学雷锋救援队的朱意、麻雷、张增成、孟祥刚4人带着救援物资第一时间冲到了抗灾救援的第一线。

放心不下家里的东西 村民不愿离家

7月15日凌晨4点,沂源县学雷锋救援队的朱意、麻雷、张增成、孟祥刚抵达江西南昌。“咱们先去探探情况,现场的情况不知道怎样?”来不及休整,4人赶往九江市都昌县。

“情况比想象的严重,有些房子在水里泡了好几天了,随时有坍塌的危险,但很多人不愿意离家……”得知危房内有人,4人的心揪了起来。

7月16日,朱意、麻雷、张增成、孟祥刚和另外两组志愿者被安排到九江市都昌县梅沙村。

“有人吗?还有人吗?”朱意和队友们划着皮划艇挨家挨户大声喊着,寻找村民,帮助他们安全转移。

“村民家中的积水至少有1米深,有些村民住的房子有三层,但有些只有一层,他们宁愿在水里泡着也不肯出来。”朱意说,房子长期泡在水里,很多变成了危房,村民却不放心家里东西,怎么劝也不愿意出来。一天下来,朱意和队友的嗓子都哑了,但劝出来的村民并不多。

“年纪大的舍不得家里的物件,不愿意走也能理解,但待在



沂源县学雷锋救援队张增成、麻雷、孟祥刚、朱意抵达江西九江参加抗灾救援。受访者供图

里面确实是危险!”为了劝离村民,朱意和队友们一遍遍去村民家做工作……

臭水里清淤 累并快乐着

梅沙村的路变成了“河”,木头、塑料袋、垃圾漂在“河面”上。为了后期的救援工作,清淤变成一项重要工作。

各种垃圾的味道很难闻,清淤的工作繁琐,往往清完一处,又有东西漂过来,他们只能划着皮划艇一点点地清理。

“垃圾只能是放在船里,顾不了那么多,先把路清出来再说。”朱意说,垃圾的味道不好闻,清理起来简单。碰到比较重的物品,清理难度就比较大。“上午清一块木头,在水里

不知道泡了多久,很重,下身用不上劲,靠胳膊抬不上来,只能下水抱上来。”朱意说,除了大型物体清理难度大,天不时下雨,路面和清理的物体湿滑,给清淤带来很大难度。

一天下来,朱意和队友们已经分不清身上是雨水、积水还是汗水,回到住处,全身早已湿透了。

“从家带来的煎饼真是香!”7月16日下午4点30分,在休息的间隙,朱意和队友们吃上了从家里带来的“午饭”。

沂源县学雷锋救援队成立近两年来,参与道路车辆救援上万次,各种大型救援也多次参与,4人已经合作过多次。

“那户家里还有老人……”煎饼还没来得及吃完,听到有村民家中有人,4人迅速跑了过去。

7月16日晚上8点30分,拖着疲惫的身体回到宾馆,泡上一碗热腾腾的泡面,互相讲述着当天救援的情况,“累并快乐着,很充实……”朱意说。

7月17日,在继续清淤、劝离村民的同时,救援物资到了,他们又开始帮忙发放物资。

“刚刚准备吃晚饭……”7月17日下午2点,记者拨通朱意的电话时,他和队友正准备吃午饭。目前情况一天比一天好,他们相信这场没有硝烟的战争很快就会过去,一切都会雨过天晴。

“爱淄博,请讲普通话” 志愿宣讲活动启动

记者 王莉莉
通讯员 马翊家 报道

晨报淄博7月18日讯 7月17日上午,淄博市“爱淄博,请讲普通话”志愿宣讲启动仪式暨首场宣讲活动在周村区举行。本次活动由淄博市委宣传部、淄博市委文明办、周村区委宣传部、共青团周村区委、淄博市朗诵协会等4家社会组织代表组成的“爱淄博,请讲普通话”志愿宣讲队伍承办。

启动仪式上,与会领导宣布“爱淄博,请讲普通话”志愿宣讲活动启动,并为志愿宣讲服务队授旗、颁发证书。志愿宣讲服务队向广大市民发出“爱淄博,请讲普通话”倡议。周村区税务局作为窗口单位代表作了表态发言。

启动仪式后,志愿宣讲服务队作首场宣讲报告,志愿者们就淄博方言的特点、发音规律进行了全面生动的讲解,对易错词语进行了纠正,为广大师生、干部职工上了一堂生动的语言课程。

“爱淄博,请讲普通话”志愿宣讲队,将于7月至9月深入各区县部分村、社区、窗口单位开展集中宣讲活动。



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看 更多内容